

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНИЯЙТЕСЬ!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП(б)К и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПЯТНИЦА

8

декабря

1950 г.

№ 240 (5139)

Год издания XVIII,

Цена 20 коп.

НАШ ГУРЬЕВ

Маленький захолустный городок казачьего Уральского войска со слабо развитым, имеющим лишь местное значение рыболовством, зимой на шесть месяцев отрезанный от всего внешнего мира, — таким был Гурьев до Великой Октябрьской социалистической революции. Во всем Гурьевском уезде в 1885 г. училось 389 мальчиков и одна девочка.

Отсутствие медицинского обслуживания и народного образования отдавало население во власть всяких знахарей и бабок. Оспа, холера, чума, трахома, тифы и другие заразные заболевания находили безграничный простор для своего распространения.

Легко себе представить жизнь гурьевских горожан, отрезанных от всего мира, без газет, книг, телефона и радио. Живший в то время в Гурьеве известный русский путешественник и испытатель природы Григорий Сильч Карелин писал: «Сколько мог, не нарушая приличия и через то не вредя своему делу, удалился я от так называемого общества, да по счастью негде его было найти. Гурьев место пустынное, глухое; захолустье до нельзя невежественное».

Центр нефтяной Эмбы и рыбного Северного Каспия с развитой промышленностью, общественным колхозным и колхозным животноводством, с широкой сетью

школ и культурных учреждений, — таков Гурьев сегодня.

За годы советской власти и особенно в период Великой Отечественной войны и послевоенные годы город застроился многоэтажными жилыми домами, школами, целыми промышленными городками. Левую и правую часть города соединил новый металлический мост.

Железная дорога, воздушные, речные и морские пути соединяют Гурьев со всей страной. Всего лишь несколько летных часов отделяют Гурьев от сердца нашей Родины — Москвы.

Городом роста, городом прекрасного будущего можем назвать мы Гурьев. В 1951 году еще шире развернется жилищное строительство, будет построено несколько школ, еще один Дом отдыха, начнется мощение улиц и асфальтировка тротуаров. Планом 1951 года предусматривается строительство канализации на Бухарской стороне, а также большие работы по реконструкции и расширению водопроводной сети. Будут составлены проекты дренажа города и укрепления берегов Урала. Городской транспорт пополнится автобусами и такси. На все это предусматриваются многомиллионные капиталовложения.

Гурьев стал кузницей кадров для нефтяной промышленности Эмбы и Урал-

Каспийского бассейна. Канул в вечность «город глухой, захолустный и до нельзя невежественный». На смену ему пришел новый советский Гурьев, большой промышленный и культурный центр, раскинувшийся по обоим берегам Урала. Территория, занимаемая городом сегодня, в 7 раз больше дореволюционного Гурьева. В школах учится столько детей, сколько было жителей города до революции. Открыто два техникума, пятый год работает Урал-Эмбенская научно-исследовательская база Академии наук Казахской ССР, координирующая и объединяющая работу всего Западного Казахстана.

Новый промышленный Гурьев не может развиваться хаотически и ему тесно в рамках старых улиц, среди саманных однотажных домов. Составлен проект генеральной схемы развития города. Эта схема планировки рассмотрена и одобрена исполнителями городского и областного Советов. В настоящее время она находится на рассмотрении и утверждении в Совете Министров Казахской ССР.

Генеральная смета планировки предусматривает развитие Гурьева на предстоящие 20 лет. Город будет застроен трех-и четырехэтажными домами в зоне многоэтажной застройки. Водопровод и канализация охватят все кварталы. Зеленые насаждения достигнут площади 700

гаектов. Вместе с государственными полосами полезащитных лесонасаждений это превратит Гурьев в зеленый город. Улицы и тротуары будут заасфальтированы, все части города связаны между собой автобусным и троллейбусным сообщением. По Уралу побегут речные трамваи. Берега реки закрепятся и Урал, который сейчас является бедствием города, превратится в его украшение.

Таковы замечательные перспективы нашего Гурьева. Стоит для этого жить и работать! Но работать так, чтобы не краснеть за свою работу. Мы должны гордиться своим городом и высоко держать его честь.

Гурьев из города-потребителя превратился в город производящий. Продукция Гурьева идет далеко за его пределы. Марка предприятий Гурьева должна стоять в ряду марок других городов нашего Союза и быть не хуже их.

За высокое качество продукции, товарищи гурьевцы! За дальнейшие прекрасные перспективы города! Пусть каждый из нас постоянно задает себе вопрос: «А что я сделал сегодня для расцвета родного города, для укрепления мощи своей социалистической Родины?»

М. ШТОПОРОВ,
главный инженер конторы
«Эмбанефтепроект».